

播,西班牙政府将暂时停止执行申根区国家人员自由流动协议,重新实施陆上边境管控。从17日零时开始,只有西班牙公民、西班牙合法居民或被证明有不可抗力原因的人才能通过陆路进入西班牙境内。另一方面,为保证市场供应,这项禁令不影响跨境货物运输。

进入国家紧急状态意味着西班牙政府有权采取更多措施,如临时征用公共和私人资源、对不服从相关规定的行为进行处罚等。根据西班牙宪法,国家紧急状态最多可持续15天,此后议会需要讨论并决定是否延长。为遏制新冠病毒的蔓延,马德里大区政府也于此前宣布,从3月14日起暂时关闭该地区所有餐厅和酒吧。同时,西班牙政府也做出了停止与意大利的直航航线至3月25日、西甲联赛空场举行两周、叫停瓦伦西亚法雅节等举措。要知道,自法雅节存在以来,只因西班牙内战以及古巴独立战争取消过3届。

西班牙全国预警及紧急事务协调中心主任西蒙在疫情发布会上承认:“某些区域可能存在失控”。3月9日晚上,西班牙人开始前往超市“囤货”,现在西班牙许多超市门口大排长龙,超市多个货架上的物品被抢至一空。

而随着处于地中海的塞浦路斯首次报告确诊病例,欧盟27个成员国已全部沦陷。瑞士、丹麦、荷兰、瑞典感染者都超过了500;葡萄牙总统在自我隔离中,病毒已迅速扩散到了整个欧洲。

德国和瑞士:为口罩撕破脸

因为疫情,欧盟内部也出现了裂痕。

随着新冠病例不断增多,瑞士因口罩被拦跟德国撕破脸。德新社8日报道,瑞士联邦经济事务秘书处最近因德国海关在边境阻拦瑞士装载口罩的卡车,召见了德国驻瑞士大使表达抗议,敦促德国解除口罩出口禁令,要求德方立即放行。

才过了三天,德国又故伎重演。瑞士日前向中国采购了一批外科手术手套,在中转德国时,又被汉堡海关截留了。这是德国

近期第二次扣留瑞士的医疗物资。

除了德国,意大利也摆了瑞士一刀,他们于3月11日扣留了瑞士的一批医疗物资——消毒水。由于瑞士几乎不生产口罩、防护服等医疗防护物资,因此高度依赖进口。他国的“截和”行为无异于断了瑞士的生路,难怪瑞士方面非常着急。

而德国海关之所以会“截和”瑞士,恐怕也和德国国内的紧张气氛有关。

在德国,全国16个州全部失守。截至当地时间16日15时,德国累计新冠肺炎确诊病例升至6012例,较前一日增加1174例,死亡病例13例,确诊人数已经上升到全欧排名第四位,而且还有一直上升的趋势。在这样的情况下,德国冰球联赛已经率先宣布了将会停止比赛并且也不会产生冠军。体操世界杯德国斯图加特站因疫情取消,德甲联赛也已停摆(欧洲足球五大联赛都已暂停),并已取消或推迟多场展会、体育赛事等大型活动。

德国总理默克尔11日中午召开的临时记者会上说,控制新冠肺炎疫情是当前首要任务,全国应团结一致,经受住疫情的考验。禁止向国外出口口罩、手套和防护服等防护用品。默克尔说:“由于当前既无疫苗、亦无特效药,假如这种情形一直持续下去,根据此前的大传染病暴发的经验,专家估计德国最高可能达到60%-70%的人口被感染。现在的重点是要争取时间,让德国医疗体系不至于超负荷而崩溃。”

15日晚,德国宣布将于16日上午8时起,暂时关闭与法国、奥地利等国的边境。恐慌气氛在德国蔓延,德国国内的面粉和卫生纸快抢没了,在此情况下,德国海关两次“截和”瑞士医疗物资,也算事出有因。

疫情来势汹汹,难民纷纷涌入

随着中东和北非局势日益严重,大批难民开始涌入欧洲大陆,这让原本棘手的新冠疫情形势更加雪上加霜,可谓祸不单行。

近日,土耳其政府宣布,由于自己“无力承担更多难民”,所以将放开与欧盟的边界管控。数以万计的难民,就将因此进

欧盟成员国国家元首紧急举行视频会议,共同商讨疫情应对措施。**欧委会随后宣布将放宽区内预算规则,并通过援助投资基金对企业施行国家援助。**